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4) сприймати різноманітність та міжкультурні відмінності; 5) виявляти толерантність; 6) 

обирати відповідну до ситуації модель поведінки. Для студентів немовних вишів найбільшу 

складність становить розвиток міжособистісних компетенцій, які є передумовою успішної 

професійної діяльності. Необхідно навчити студентів висловлювати почуття і ставлення, 

критично мислити, бути толерантними, а також працювати в групах, брати на себе соціальні 

та етичні зобов'язання брати на себе соціальні та етичні зобов'язання. Доцільніше 

використовувати різні типи підручників і навчальних посібників, концептуально поєднувати 

їх, обов'язково підключати аудіювання, візуалізувати навчальний матеріал; це допомагає 

учням не тільки лише розвивати рецептивні навички сприйняття іншомовного мовлення, а й 

спостерігати за стилем поведінки носіїв мови, що відповідає поведінки носіїв мови 

відповідно до ситуації спілкування. 

Отож, професійна та комунікативна компетентності складаються з набору компетенцій, 

формування яких відбувається за допомогою різних дисциплін навчального плану. 

Викладання іноземної мови є невід'ємною частиною процесу формування успішного у 

майбутньому фахівця. Успішно реалізоване  навчання іноземної мови дозволить 

випускникам університету стати конкурентоспроможними та гідними громадянами 

суспільства в майбутньому. 
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Сьогодні перед закладом вищої освіти в Україні стоїть завдання підготовки нового 

покоління фахівців, які розуміють значущість і готовність виявити власні творчі здібності у 

професійній діяльності. У сучасній вищій освіті спостерігається поглиблена увага до  

компетентностей, пов’язаних із нормативними аспектами освітньої діяльності. Тим часом, 

недостатньо розробленими є компетентності, пов’язані з інноваційною діяльністю 
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особистості та розвитком її творчих здібностей. 

Методологічною основою дослідження є ідеї компетентнісного підходу (Н. Бібік, Г. 

Гаврищак, О. Овчарук, Л. Пильгун, О. Пометун, І. Родигіна, К. Савченко, С. Сисоєва, О. 

Ситник, Г. Терещук, Н. Фоменко та ін.). Проте, відсутність у закладі вищої освіти 

методичної системи, що забезпечує формування креативної компетентності студентів веде до 

недостатньої змістовної професійної підготовки студентів. 

Креативна компетентність студента є інтегральною багатофакторною якістю 

особистості, що зумовлює на професійній основі розвиток творчих здібностей та 

саморозвиток власних творчих здібностей студентів. Структура креативної компетентності 

проявляється у специфічних компонентах: культурологічному, психолого-педагогічному, 

методичному, які не зводяться тільки до знань, умінь, навичок, а визначають ще й 

властивості особистості встановлювати зв’язки між знаннями та ситуацією, формувати 

процедуру творчого вирішення поставленого завдання, досвід емоційно-ціннісних відносин 

[1]. 

Методична система формування креативної компетентності студентів ЗВО – це 

сукупність взаємопов’язаних елементів: мети, змісту, форм, методів та засобів навчальної 

діяльності, спрямованих на саморозвиток, самовдосконалення особистості при діалектичній 

взаємодії суб’єктів освітнього процесу, що передбачає набуття професійних та особистісно-

значимих аспектів, затребуваних суспільством. 

Методична система формування креативної компетентності студентів є складною, 

відкритою, дисипативною, само організованою, далекою від рівноваги, оскільки творча 

діяльність передбачає певну спонтанність свого прояву, несвідомі імпульси. Ця система 

вимагає постійної енергії ззовні, яка внаслідок м'якого резонансного керування не призведе 

до деструкції. 

Формування креативної компетентності студентів досягається лише за умови 

послідовного, поетапного (спіралеподібного) проходження студентами стадій 

(репродуктивної, активізуючої, інтегративної, творчої) і супроводжується більш ціннісною 

якістю, яку набуває студент у процесі особистісної та професійної досконалості  [2]. 

Провідні методи формування креативної компетентності, які передбачають як 

традиційне, так і інноваційне їх використання: 

 - евристичний (метод «мозкового штурму», евристичні питання, інверсія, емпатія, 

синектика); 

 - дослідницький (метод проектів, кейсів (ситуацій), освітньої подорожі, метод 

критичного моделювання, експеримент, спостереження);  

 - рефлексивний (порт фоліо). 

Реалізації системи сприяють предметні креативні технології (проблемні лекції, лекції-

візуалізації, «сократівські» діалоги, дебати, майстерні побудови знань, ділові ігри, круглі 

столи, дискусії), авторські методики (розвиток  творчих здібностей студентів, методики 

написання твору-асоціації, твори-есе) [3]. 

Критеріями визначення рівня сформованості креативної компетентності студентів є: 

прагнення задоволення потреби в самоактуалізації, самореалізації, саморозвитку через 

професійно-творчу діяльність; здатність до визначення творчої задачі для успішного 

здійснення власної професійної діяльності. 

Закономірності формування у студентів креативної компетентності включають: 

етапність переходу від наслідування у своїй діяльності креативним зразкам до творчості; 

перехід від інтуїтивної дії в ситуації невизначеності до усвідомленого вибору рішення.  

Отже, формування креативної компетентності забезпечує ефективність та 

результативність професійної діяльності, надає можливість успішної соціалізації 

особистості, сприяє розвитку позитивної мотивації до подальшого самовдосконалення та 

саморозвитку.  
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В умовах війни українці стикаються з численними соціально-економічними та 

гуманітарними викликами, що значно впливають на всі аспекти життя, включаючи фізичне 

та психічне здоров’я. Студенти аграрних спеціальностей є важливою складовою майбутньої 

робочої сили України, оскільки сільське господарство залишається ключовою галуззю 

економіки. Проте, військові дії, економічні труднощі та вимушена мобільність спричинили 

глибокі зміни у способі життя молоді, а також у структурі їхньої освіти. 

Відтак, психологічне благополуччя студентів є фундаментом для їхнього успішного 

навчання, професійного зростання та особистісного розвитку. Під час війни студенти 

зіштовхуються з постійним стресом, пов'язаним із небезпекою для життя, переживанням 

втрати близьких, невизначеністю майбутнього та фінансовими труднощами. Це підвищує 

ризик розвитку тривожних розладів, депресії, посттравматичного стресового розладу (ПТСР) 

та інших психологічних проблем. У цьому контексті дослідження психологічного 

благополуччя студентів аграрних спеціальностей набуває особливого значення. 

Так, сутністю та різновидами благополуччя особистості займались Н. О. Батурін, Н. 

Бредбурн, Ж. П. Вірна, А. В. Вороніна, П. П. Фесенко, Т. Д. Шевеленкова, О. С. Ширяєва та ін.; 

структуру психологічного благополуччя досліджували Л. В. Жуковська, Л. В. Куліков, В. О. 

Хащенко, Р. М. Шаміонова та ін.; питаннями ресурсів та чинників переймались Н. Бредбурн, І. 

А. Джидар’ян, Т. Ю. Іванова, Н. В. Каргіна, Л. В. Куліков, Д. О. Леонтьєв, Р. М. Шаміонов; 

задоволеність життям та її характеристики є у працях Ж. П. Вірна, Г. М. Зараковський, А. В. 
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